

# 山东财经大学昨正式揭牌

计划建成全国前10名的财经高校

本报济南6月9日讯(记者 李钢 杨凡) 9日上午,山东财经大学揭牌典礼在山东会堂举行。

全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立,省委书记、省人大常委会主任姜异康发来贺信,省委副书记、省长姜大明为山东财经大学揭牌,省委常委、副省长孙伟,省委常委、济南市委书记

王敏,山东大学党委书记李守信出席大会,省政府秘书长蒿峰宣读了教育部和省政府同意建立山东财经大学的通知。

上午11时50分许,在姜大明揭开覆盖在山东财经大学校牌上红绸的一刻,全场响起雷鸣般的掌声。历经一年的紧张筹建,山东财经大学终于正式建立。

在揭牌庆典上,山东财经大学校长刘兴云介绍说,经原有两校充分融合,学校已初步形成了以经济学、管理学为主,布局合理、结构优化的学科专业体系。据了解,该校现有经济学、管理学、文学、法学、理学、工学、艺术学、教育学等8个学科门类,16个一级学科,56个本科专业。其中16个省

级重点二级学科,6个省级特色重点学科。

在众多专业中,经济学门类涵盖2个一级学科,12个本科专业,管理学门类涵盖3个一级学科,20个本科专业。该校决定将学校建成以经济学、管理学为主的多科性教学研究型高水平财经大学,跻身全国财经高校前10名和

山东省应用型人才培养的特色名校行列。

据了解,今年山东财经大学计划招生7500人。省内计划招生5407人,其中本科4937人,专科470人。其中,艺术类、体育类本科专业在本科一批录取;普通类本科专业仍在本科二批录取;合作办学本科专业在本科二批录取。

# 神九本月中旬将择机发射

完成推进剂加注,女宇航员已确定,将实施首次载人交会对接

综合新华社等消息 中国载人航天工程新闻发言人9日宣布,执行我国首次载人交会对接任务的神舟九号飞船、长征二F遥九火箭组合体已从酒泉卫星发射中心载人航天发射场技术区垂直转运至发射区。这标志着天宫一号与神舟九号载人交会对接任务已进入最后准备阶段。根据计划,神舟九号飞船将于6月中旬择机发射。中国首位女宇航员将进入太空,实现零的突破。

神舟九号飞船在完成推进剂加注后,与运载火箭吊装对接构成一个完整的组合体。9日10时30分,承载着组合体的活动发射平台驶出载人航天发射场垂直总装测试厂房,安全转运至发射塔架,随后将陆续进行飞船、火箭功能测试和人船箭地联合测试等工作。

这位发言人说,神舟九号飞船、长征二F遥九火箭等飞行产品自4月初陆续进场后,按照发射场测试发射流程,已完成总装、测试等技术区的主要工作,发射场、测控通信、着陆场等地面参试系统已基本完成任务实施的各项准备。航天员飞行乘组已按计划完成飞行任务理论、专业技术等训练项目,有针对性地开展了手动交会对接模拟训练,各项操作技能熟练,身体和心理状态良好。神九女航天员已确定,须已婚育。天宫一号目标飞行器已于6月初降轨至对接轨道,在轨运行正常。

目前,天宫一号与神舟九号载人交会对接任务各项准备工作进展顺利。



6月9日11点30分,神舟九号飞船组合体转运至发射架。新华社发

## 神九四大亮点

● 3名航天员将首次在太空进行手动交会对接。“手动对接成功率比自动对接要高,但对航天员考验更大。”北大地球与空间科学学院教授焦维新说。

● 我国将首次有女航天员进入太空。“没有女航天员参加的太空载人航天是不完整的。”焦维新说。

● 航天员将在太空停留更长时间。焦维新预计,3名航天员将在太空停留10-20天,这是神舟系列飞船停留时间最长的。

● 此次神九与天宫一号对接后,航天员将在天宫一号内进行实验操作,这在我国航天史上是头一回。(宗禾)

## 相关链接

### 女宇航员须已婚育

据悉,女航天员身体条件须毫无瑕疵,比如牙齿洁白无瑕,没有体味。

但她们的身份尚未透露。要到神舟九号飞船发射升空前夕揭晓。选拔女航天员就好比从鸡蛋里挑骨头,“甚至皮肤上的疤痕、口气、蛀牙及脚茧都不能有。”在太空中,最细小的瑕疵都可能造成大麻烦,甚至灾难事件。严酷的条件可能引起疤痕出血,密闭舱室会加剧体味。

据解放军空军总医院徐先荣教授介绍,所有女航天员候选人必须已婚,有孩子,年龄超过25岁。这是为了确保她们身体和心理素质更成熟。(宗禾)

## 5月份CPI涨幅

创23个月新低

同比上涨3%

据新华社北京6月9日电 国家统计局9日发布报告,5月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨3%,涨幅创23个月以来新低。业内人士判断,CPI未来走势将呈现下行趋势。

根据国家统计局测算,1至5月平均,全国CPI同比上涨3.5%。5月份,我国食品价格同比上涨6.4%,影响CPI同比上涨约2.02个百分点。其中,鲜菜价格同比上涨31.2%,猪肉价格下降0.6%,粮食价格上涨3.4%,油脂价格上涨6%,鲜果价格下降7.1%,蛋价格下降9.8%。

## 滨德高速

今起通车

本报济南6月9日讯(记者

杨传忠 王衍 通讯员刘敬渭 贾文静) 从山东省交通运输厅获悉,历经中铁十局等施工单位三年半多的奋力建设,滨州至德州高速公路将于10日上午正式全线通车。

滨德高速公路在我省编号为鲁高速S12线,起点为滨州沾化县邓家村,止于德衡高速起点,全长143.8公里,全线采用了双向四车道高速公路标准建设。

## 我省扶持非遗传承人

收徒传艺

本报济南6月9日讯(记者

霍晓蕙 实习生 胡敬爱) 9日是第七个中国文化遗产日,当日上午,我省在泉城广场举办庆祝活动。

今年我省集中启动十个非物质文化遗产重点保护项目,包括第二届中国非遗博览会筹备和博览园建设百日奋战活动;“手工艺山东”主题月活动;非遗进校园;非遗系列讲座;省级非遗生产性保护示范基地创建评选;山东省非遗保护年度模范传承人及亮点事项评选;扶持1000名非遗传承人、民间艺人收徒传艺等项目。

## 济南重大题材作品

将在十艺节展出

本报济南6月9日讯(记者

霍晓蕙 实习生 胡敬爱) 9日上午,“天下泉城·人文济南”——济南重大历史题材美术创作工程会议召开。该项美术创作工程由济南市文联、市财政局、市美协联合实施,所创作的近百幅作品将于2013年第十届中国艺术节在济南举办期间集中推出。

# 姚明临沭捐建一所希望小学

是“姚基金”在东部沿海捐建的首所学校

本报临沂6月9日讯(记者 邢振宇 实习生 李泽熙) 9日,我省首个由“姚基金”捐建的希望小学在临沂市临沭县临沭街道桃园村奠基,姚明的到来受到孩子们的热烈欢迎。这是“姚基金”在全国捐建的第14所学校,也是东部沿海省份捐建的第一所希望小学。

9日上午,姚明刚一下车就引起了轰动,早早等候在希望小学新址的人们用手机和相机拍个不停。据介绍,桃园小学始建于1985年,目前有6个教学班,学生350人。校舍是泥土结构,防震性能差,加上年代久远,已经成为危房。省青少年发展基金会积极协调,“姚基金”捐资150万元援建新的桃园小学。

新校舍将扩建至5807平方米,并配有一座占地约4600平方米的综合教学楼,以及体育器材

室、体育活动室等。根据就近入学的原则,学校建成后,附近官庄小学286名学生将并入新校读书。预计未来5年内,这所希望小学的在校生将达到700多人。

“姚基金”是由姚明发起、在中国青少年发展基金会架构下设立的专项慈善公益基金。姚明告诉记者,“姚基金”之前捐建的13所学校集中在四川、甘肃、云南等西部地区,这是在山东地区、在我国东部沿海捐建的第一所希望小学。“我们希望这是一个很好的开端,以后能有更多的机会去捐建一批学校。”姚明说。

山东省青少年发展基金会理事长谢宁对记者说,此次争取“姚基金”在临沭县捐建史丹利-姚基金希望小学,不但改善了该校的教学环境,还提升了山东希望工程的品牌知名度。



6月9日,姚明代表“姚基金”向省青少年发展基金会捐赠150万元。本报记者 邢振宇 摄